

证券代码：603881

股票简称：数据港

编号：2022-013 号

上海数据港股份有限公司关于 2021 年度业绩暨现金分红说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

上海数据港股份有限公司（以下简称“公司”）于 2022 年 3 月 30 日下午 14:00-15:00 在上海证券交易所上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>）以网络互动的形式，召开了 2021 年度业绩暨现金分红说明会，现将相关情况公告如下。

一、说明会召开情况

公司于 2022 年 3 月 19 日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）、上海证券报、中国证券报、证券时报及证券日报披露了《上海数据港股份有限公司关于召开 2021 年度业绩暨现金分红说明会的公告》（公告编号：2022-012 号）。

2022 年 3 月 30 日下午 14:00-15:00，公司在上海证券交易所上证路演中心召开了 2021 年度业绩暨现金分红说明会，公司副董事长、总裁曾犁先生，董事、高级副总裁、董事会秘书林丽霞女士，独立董事金源先生，财务总监曾影女士出席了本次会议，并与投资者进行了互动交流和沟通，就投资者普遍关注的问题进行回复。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

本次投资者说明会的主要问题及公司回复请见附件。投资者若需全面了解有关问题和回复可通过上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com/>）查看本次投资者说明会的召开情况及主要内容。

本次投资者说明会得到广大投资者的积极响应和踊跃参与，公司在此对长期以来关心和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢！

三、风险提示

本次投资者说明会相关内容如涉及公司现阶段发展战略规划等意向性目标，不能视作公司或管理层对公司发展或业绩的保证，公司将根据相关要求及时履行相关信息披露义务，敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

上海数据港股份有限公司董事会

2022年3月31日

附：公司 2021 年度业绩暨现金分红说明会主要问题及公司回复

问 1：关于数据安全，公司有何行之有效的做法么？

答：您好，公司主营业务为数据中心服务器托管服务。公司通过运行标准化落实、维护技术管控支撑、全面运营资源提供，以确保客户服务器及环境的稳定运行与物理安全。目前暂不涉及数据安全等数据中心服务器内的 IT 运营，谢谢。

问 2：请问各位领导，21 年客户数量变化以及未来公司在客户群体上的规划如何？

答：公司根据客户规模和要求不同区分为批发型和零售型数据中心服务，并形成以批发型数据中心服务为主，零售型数据中心服务为辅的经营模式。目前我们的客户结构还没有较大变化，从 2021 年起公司就着力拓展客户多元化，但公司过去一直以批发定制型业务为主，寻找新客户首先要具备新的储备资源。2021 年我们资源储备上有了一定进展，目前我们也在积极跟踪新客户，也希望客户群体能更加丰富。如有确定的消息我们会根据法规要求及时公告。谢谢。

问 3：请问下，在碳中和背景下，绿色节能数据中心建设很重要，贵公司目前在这方面有哪些优势呢？

答：感谢您对公司的关注。公司自成立之日起，始终坚持绿色低碳可持续发展，提高能源使用效率，在新能源、冷却技术、全生命周期运维管理等方面的不断突破创新。在过去十多年创业路程中，公司在绿色低碳数据中心技术创新和运营优化中进行了大量卓有成效的探索。

自 2016 年起，公司就成为在亚洲率先大规模使用清洁能源的数据中心企业。在张北数据中心创新性地应用太阳能光伏电站与柔性直流技术，不仅在减少直流/交流转换环节、降低输电线路电阻、降低设备投资，以及新能源就地消纳等方面取得了突破性成果；此外，还采用了干冷器与风冷冷水机组结合的工艺冷水冷源，最大限度地做到了节电节水。

近年来，为应对数据中心地理位置环境等诸多限制，公司与合作伙伴一起，开行业之先河，创新性地将浸没式液冷技术大规模应用于数据中心之中，不仅解决了传统冷却技术地域性要求较高的痛点，在提升 IT 设备冷却效率、设备可靠性和降低噪声方面也取得了突破性进展，2021 年内，实现最低 PUE 达 1.09，有效实现了数据中心低碳绿色节能。

未来，公司将继续发挥企业核心竞争力，为数据中心行业绿色节能贡献自己的力量，再次感谢您的提问。

问 4：请问领导未来对自建数据中心的规划如何？

答：感谢您对公司的关注。公司 2022 年推进中的主要是三个储备项目：

1、河北廊坊项目，项目于 2021 年 5 月完成收购，带 50 亩土地使用权，且具备了数据中心所需要的审批，电力资源相对成熟；目前规划了 3 栋数据中心楼宇，项目预计 4 月正式动工。

2、河北怀来项目，项目由数据港与河北联通合作建设，位于河北联通怀来基地；现阶段根据协议约定，该项目由数据港在当地设立的子公司投资机电部分，目前暂未开始机电投入。

3、上海闵行项目，项目由数据港和上海电气合作，位于上海闵行江川路 1800 号，内部已配套 220V 变电站，适合发展 IDC 产业；该项目由数据港的子公司投资机电部分，目前暂未开始机电投入。

上述项目投入及进展公司将根据法律法规要求履行相应信息披露义务。谢谢！

问 5：请问各位领导，22 年的资本开支计划大概是什么情况？

答：感谢您对公司的关注。近年来，公司投资了多个数据中心项目，自有资金投入需求较大。公司已于 2021 年完成廊坊市京云科技有限公司及其子公司 100%股权收购，预计于 2022 年进行河北廊坊项目建设；此外，公司仍有河北怀来、上海闵行等项目正在推进中。项目投入及进展公司将根据法律法规要求履行相应信息披露义务。同时，随着“双碳”、“东数西算”等政策指引，未来对数据中心提高能源使用效率，科技创新的研发需求也将随之持续增长，为把握未来市场机遇，公司主业发展仍需大量的资金支持。

问 6：请问在东数西算背景下，公司哪些相关业务受益？市场规模会有多大？

答：您好，感谢您的提问。公司根据客户规模和要求不同区分为批发型和零售型数据中心服务，并形成以批发型数据中心服务为主，零售型数据中心服务为辅的经营模式。2022 年 2 月，国家发展改革委、中央网信办、工业和信息化部、国家能源局联合印发通知，同意在京津冀、长三角、粤港澳大湾区等 8 地启动建设国家算力枢纽节点，并规划了 10 个国家数据中心集群，至此，全国一体化数据中心体系完成总体布局设计，“东数西算”工程正式全面启动。目前，数据港的数据中心大多布局在国家枢纽的节点上（京津冀、长三角、粤港澳大湾区）；此外，公司也有部分项目分布在东数西算数据中心集群上（张家口集群）。公司在超大规模数据中心的建设、运维及技术实施等各方面实力突出，尤其在节能降耗方面，公司运营的数据中心 2021 年度最佳 PUE 可低至 1.09。关于市场规模，国家发改委创新驱动发展中心相关领导在接受媒体采访表示，从经济上来看预计东数西算未来每年能带动投资 4000 亿元。谢谢。